

എസ്. ഹരികിഷോർ ഐഎഎസ്
(എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ)



ഒരു മാസം മുൻപു തിരുവനന്തപുരത്തു കുടുംബശ്രീയുടെ ഒരു സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനച്ചടങ്ങിൽ വിശിഷ്ടാതിഥികളെ കാത്തു നിൽക്കുകയാണ്. ഉച്ചക്ഷേണവും ചായയും ഏതു കാറ്ററിങ് യൂണിറ്റിനാണു നൽകിയത് എന്നാരാഞ്ഞപ്പോൾ അതാ, അവർ വന്നല്ലോ എന്നായിരുന്നു മറുപടി.

നോക്കുമ്പോഴതാ ഒരു സ്ത്രീ തന്റെ മാരുതി വാൻ നിർത്തി അതിൽനിന്നും ചായയും മറ്റും ഇറക്കുന്നു. 'സ്വന്തം വാഹനമാണോ?' അടുത്തു ചെന്നു ഞാൻ ചോദിച്ചു. 'അതേ' എന്ന മറുപടി കേട്ടപ്പോൾ തന്നെ സന്തോഷമായി! 'വാഹനങ്ങൾ വരെ സ്വന്തമായുള്ളവരാണോ കുടുംബശ്രീയിൽ' എന്നു ഞാൻ അറിയാതെ ചോദിച്ചുപോയപ്പോഴാണു തിരുവനന്തപുരത്തെ ശ്രുതി കേറ്ററിങ് ടീമിലെ ശിരീജ തന്റെ കഥ പറഞ്ഞത്: പല വീടുകളിലായി വീട്ടുജോലിക്കു പോയിരുന്ന അവർ 2004ൽ ആണു കുടുംബശ്രീയിൽ ചേരുന്നത്. അന്നു തുടങ്ങിയ കാറ്ററിങ് യൂണിറ്റാണിത്. ഒട്ടുമിക്ക അംഗങ്ങൾക്കും നല്ല വീടായി, വാഹനങ്ങളായി, നല്ല സൗകര്യങ്ങളായി. ഇന്നു വേണ്ടത്ര ഓർഡറുകൾ ലഭിക്കുന്ന വലിയൊരു സംരംഭമായി ഈ യൂണിറ്റ് മാറിക്കഴിഞ്ഞു. കുടുംബശ്രീയിലുള്ളവർ മിക്കവർക്കും പറയാനുള്ളത് വിജയകഥകളാണ്. കേരളത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റു 11 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കുടുംബശ്രീകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം പലർക്കും അറിയില്ലല്ലോ. കുടുംബശ്രീ കെട്ടിപ്പടുക്കാൻ നൂറിലധികം മലയാളി വനിതകൾ പരിശീലകരായി അവിടെ ഇപ്പോഴും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവരിൽ മിക്കവർക്കും 40,000 രൂപയിലധികം പ്രതിമാസ ഭരണനേരിയം കിട്ടുന്നുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ അങ്ങനെ ഇന്ത്യയ്ക്ക് എന്നപോലും ലോകത്തിനു തന്നെ നല്ലൊരു മാതൃകയായി മാറുന്നു.

കുടുംബശ്രീ കുടുംബാഗങ്ങൾക്കു സായം തൊഴിൽ മേഖലയിലും സേവന മേഖലയിലും വളരെയധികം അവസരങ്ങളാണു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വനിതകൾ മാത്രം സേവനം പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന ലോകത്തിലെ ഏക മെട്രോ ആയി കൊച്ചി മെട്രോ മാറുമ്പോൾ ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങളിലേക്കാണ് പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളെത്തിച്ചേരുന്നത്. സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ യൂണിഫോമുകളും മറ്റും കുടുംബശ്രീ തയ്യിൽ യൂണിറ്റുകൾക്കു ടെൻഡറിലാതെ നൽകാം എന്ന പുതിയ സർക്കാർ ഉത്തരവ് കഴിഞ്ഞ മാസം വന്നതോടെ കുടുംബശ്രീ ഓർഡറുകൾ ലഭിക്കാനുള്ള വഴിയൊരുങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മൂന്നുറ്റൻപതിലധികം കുടുംബശ്രീ തയ്യിൽ യൂണിറ്റുകൾക്കാണ് ഇതുവഴി വലിയൊരു തൊഴിലവസരം കിട്ടുന്നത്.

ആരോഗ്യവകുപ്പുവഴി സ്കൂളുകളിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന സാനിറ്ററി നാപ്കിനുകൾ ഉണ്ടാക്കി നൽകാനുള്ള രണ്ടരക്കോടി രൂപയുടെ കരാർ കുടുംബശ്രീക്കു തന്നെയാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ സംരംഭകർ നടത്തുന്ന കുടുംബശ്രീ നാപ്കിൻ ഉൽപാദന യൂണിറ്റുകൾക്ക് ഇതോടെ പുതുജീവൻ ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തൃശൂർ, എറണാകുളം, അലുവ, കൊല്ലം, ചെങ്ങന്നൂർ തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ റയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളിലെ പാർക്കിങ്ങും കാന്റീൻ നടത്തിപ്പും, വെയ്റ്റിങ് ഹാൾ നടത്തിപ്പും ചുമതലയും കുടുംബശ്രീ ഏറ്റെടുത്തു വിജയമാക്കിയതോടെ ആ മേഖലയിലും മുന്നേറ്റമുണ്ടാകും. സർക്കാരിതര മേഖലകളിൽ നിന്നുകൂടി ഇത്തരം അവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനാണ് അടുത്ത ശ്രമം.

പുതിയതൊഴിലിടങ്ങൾ
കുടുംബശ്രീയിൽ ലഭ്യമാകുന്ന ജോലികളിൽ സാധ്യമായതൊക്കെ കുടുംബശ്രീ കുടുംബാഗങ്ങൾക്കോ വനിതകൾക്കോ നൽകണമെന്ന നയം നടപ്പാക്കുമ്പോൾ മൂന്നു പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളാണ്

കുടുംബശ്രീ വഴി ഇനി 3 തൊഴിൽ മേഖല കൂടി



ഉടനെ ലഭ്യമാകുന്നത്. (www.kudumbashree.org/careers ൽ details ഉണ്ട്)

1. കുടുംബശ്രീയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും തുടങ്ങുന്ന 'സ്നേഹിത' ജന്റർ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കിൽ ഓഫീസ് അസിസ്റ്റന്റ്, സെക്യൂരിറ്റി, കെയർടേക്കർ എന്നീ തസ്തികകളിലേക്കു മാർച്ച് 31 ന് അകം അപേക്ഷ നൽകാം. കുടുംബശ്രീ കുടുംബാഗങ്ങളായ വനിതകൾക്കു മാത്രമാണ് അവസരം. ഓഫീസ് അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തിക ബിരുദധാരികൾക്കും സെക്യൂരിറ്റി തസ്തിക പത്താംതരം പാസായവർക്കും കെയർടേക്കർ തസ്തികയിലേക്കു പാചകമേഖലയിൽ മുൻ പരിചയമുള്ളവർക്കും അപേക്ഷിക്കാം. ഇതു കൂടാതെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് / കൗൺസിലിങ് പഠിച്ച വനിതകൾക്കായി 22 കൗൺസലർ ഒഴിവുകളും ബിരുദധാരികൾക്കായി 51 സേവനദാതാവിന്റെ ഒഴിവുകളും 'സ്നേഹിത'യിൽ വരുന്നു. ഈ ഒഴിവുകളിലേക്കു കുടുംബശ്രീ കുടുംബാഗങ്ങൾ അല്ലാത്ത വനിതകൾക്കും അപേക്ഷിക്കാം.
2. കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന ദേശീയ നഗര ഉപജീവന പദ്ധതി (NULM)യുടെ ഭാഗമായി നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പീൽഡ് തലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനു കമ്മ്യൂണിറ്റി ഓർഗനൈസർമാരായി പ്രവർത്തിക്കാനും കുടുംബശ്രീ കുടുംബാഗങ്ങളായ വനിതകൾക്ക് അവസരം ലഭിക്കുന്നു. പ്ലസ് 3 ആണ് അടിസ്ഥാന യോഗ്യത. നഗരസഭാ പരിധിയിൽ സ്ഥിരതാമസമാക്കിയവർക്കു മാത്രമാണ് ഈ അവസരം ഉള്ളത്. സാമൂഹിക വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയിൽ ഉള്ള പ്രവർത്തന പരിചയവും കുടുംബശ്രീ പ്രവൃത്തിപരിചയവും അധിക യോഗ്യതയായിരിക്കും. മാർച്ച് 31ന് അകം ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ മിഷൻ ഓഫീസിലാണ് അപേക്ഷ നൽകേണ്ടത്.
3. കുടുംബശ്രീ കുടുംബാഗങ്ങളിൽ നിന്ന്, ബികോം ബിരുദധാരികളായ,

കുടുംബശ്രീയിൽ ഇപ്പോൾ 43 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ

നാൽപത്തിമൂന്നു ലക്ഷത്തിലേറെ കുടുംബങ്ങളാണ് പ്ലോൾ കുടുംബശ്രീയിലുള്ളത്! കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ, 43,06,976 കുടുംബങ്ങൾ. അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ 2,77,175, എഡിഎസ് 19,857, സിഡിഎസ് 1073. ഇവരെല്ലാം ചേർന്നു തുടങ്ങിയ മൈക്രോ എന്റർപ്രൈസ് സംരംഭങ്ങൾ 31,619, ആനിമൽ ഹസ്ബന്ററി (ആട്, പശു, കോഴി പരിപാലന) സംരംഭങ്ങൾ 3972. സൗലകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾ മാത്രം 54,167 എണ്ണമുണ്ട്. വനിതാ കർഷകരുടെ എണ്ണം 2,65,273. 49,960 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് അവർ കൃഷി ചെയ്യുന്നു. അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് 3170 കോടി രൂപ സമ്പാദ്യമുണ്ട്. അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ സ്വന്തം അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നെടുത്ത വായ്പ 14,100 കോടി രൂപ.

യ, രണ്ടുവർഷം പ്രവൃത്തിപരിചയമുള്ള സ്ത്രീ-പുരുഷന്മാർക്ക് ഇരുന്നൂറോളം സിഡിഎസ് അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തികകളിലേക്ക് അപേക്ഷിക്കാം. ഒരു വർഷത്തേക്കുള്ള കരാർ നിയമനത്തിന് അപേക്ഷിക്കേണ്ട അവസാന തീയതി ഏപ്രിൽ ആറാണ്. കുടുംബശ്രീ സിഡിഎസ് ചെയർപേഴ്സൺ വഴി ജില്ലാ മിഷനിലേക്കാണ് അപേക്ഷകൾ നൽകേണ്ടത്. കുടുംബശ്രീകളുടെ സംഘടനാ സവിധാനത്തിന്റെ ചാലകശക്തിയായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ലഭിക്കുന്ന വലിയ ഒരു അവസരമാണ് അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തിക.